

Дань уважения к труду

В пятницу в областном центре прошли торжественные мероприятия, посвященные 85-летию образования Витебской области и чествованию лауреатов почетного звания «Человек года Витебщины-2022».



Делегация Бешанковичского района приняла участие в торжествах

В Витебской области издавна сложилась добрая традиция чествовать людей, которые по итогам прошедшего года добились наилучших результатов в своей профессиональной деятельности и внесли весомый вклад в развитие области. Ежегодная церемония присуждения звания «Человек года Витебщины» – это дань уважения к многолетнему и упорному труду на благо организации или предприятия, из маленьких успехов которых складывается общая мозаика больших достижений всего северного региона страны.

В этом году чествование лауреатов звания «Человек года Витебщины» было приурочено к юбилейной дате – 85-летию области. Старт торжеству был дан в Витебском областном исполнительном комитете, где состоялось награждение заслуженных работников, ветеранов труда, внесших значительный вклад в развитие Витебщины. Продолжилось мероприятие в КЗ «Витебск», здесь прошло чествование лауреатов звания «Человек года Витебщины».

Заместитель главы Администрации Президента Беларуси Максим Ермолович зачитал приветствие Александра Лукашенко. Свои поздравления по видеосвязи передал премьер-министр Беларуси Роман Головченко. Почетные дипломы Витебского облисполкома были вручены бывшим

руководителям области: председателю Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владимиру Андрейченко, возглавлявшему регион с 1994-го по 2008-й год, и Николаю Шерстневу, занимавшему этот пост с 2014-го по 2021-й год.

Приветствуя участников торжественного собрания, председатель облисполкома Александр Субботин подчеркнул: «Соединяя два знаковых события в жизни региона, мы еще раз подчеркиваем важность и закономерность объявления 2022-го Годом исторической памяти. Историческая память – это то, что формирует любовь, преданность, уважение к родному Отечеству, готовность защищать и оберегать свою Родину, то, что определяет логику социального бытия».

История области – это не только ее новейшие страницы, но и богатая панорама прошлых столетий. «85 лет – определенная веха, когда можно увидеть, чем жил регион вчера и что можно сделать, чтобы завтра жизнь стала еще лучше, – отметил Александр Субботин. – Находясь в центре Европы на стыке разных культур и религий, наши предки были вынуждены защищать свои земли, и 20 век не стал исключением, пожалуй, он был самым переломным в истории нашей страны. В памяти навсегда останется героизм, проявленный жителями области в годы Великой Отечественной войны, имена героев Миная Шмырева, Льва Доватора, Константина Заслонова, Алексея Данукалова, Веры Хоружей, Зинаиды Тусноловой-Марченко. В области широко отмечают 105-летие нашего славного земляка, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда Петра Машерова».

Жители Витебской области всегда были достойными тружениками и защитниками Отечества, славили свой край мирными делами. «И сегодня область продолжает активно наращивать социально-экономический потенциал, точками роста реального сектора экономики являются развитие промышленного и аграрного комплексов, продолжается работа по сохранению и повышению конкурентной способности традиционных для придвинского края отраслей, таких как легкая, пищевая промышленность, нефтехимия, деревообработка, – заметил глава северного региона страны. – Также необходимо развивать нашу компетенцию в станко- и приборостроении, биотехнологиях. По итогам прошлого года Витебская область заняла первое место в республике по экспорту товаров, розничному и оптовому товарооборотам, второе – по валовому региональному продукту и экспорту услуг. Сегодня область поддерживает внешнеторговые отношения со 107 государствами мира».

Важнейшим драйвером экономического роста области станут инвестиции в основной капитал. По словам Александра Субботина, в 2023 году объем инвестиций должен составить 3,5 миллиарда рублей, что в 1,4 раза больше прошлогоднего. В рамках текущей пятилетки запланирована реализация более 400 проектов, и ни один из них не снимается со счетов, невзирая на санкционный фактор.

Что касается социальной сферы, стратегия области – создать современные условия для обучения и воспитания детей. О высоком качестве образования свидетельствуют достойные результаты – впервые Витебская область завоевала первое место по количеству дипломов на республиканских олимпиадах и олимпиадах более высокого уровня. В планах – модернизация системы здравоохранения, развитие спорта и туризма...

«Сегодня мы отдаем дань уважения представителям разных профессий, всех сфер народного хозяйства и отраслей, – подытожил Александр Субботин. – Среди лауреатов рабочие,

трактористы, учителя, представители творческой интеллигенции, силовых ведомств, почтальон, соцработник, экскурсовод, председатель сельского Совета депутатов – весь спектр кадрового потенциала региона. Вы мыслите новаторски, вы – золотой фонд края! Наша общая цель – закрепить положительные тенденции развития области, сделать ее успешной и самодостаточной. Мы выражаем слова глубокой благодарности ветеранам труда, нашим активным общественникам, руководителям. Летопись Витебщины продолжается уже в 2023 году, объявленном в стране Годом мира и созидания. Пусть преданность делу и самоотверженный труд станут залогом мирного завтра, примите глубокую благодарность за личный вклад в благополучие Витебской области».

Отрадно, что в этом году в числе 50 лауреатов почетного звания «Человек года Витебщины – 2022» значится и наш земляк, Почетный гражданин Бешенковичского района Александр Евневич. К сожалению, лично присутствовать на церемонии награждения по объективным причинам Александр Анатольевич не смог, но заслуженная награда обязательно найдет своего героя.



Александр Евневич. Фото из открытых источников

Детство Александр Евневич провел в Бешенковичах, где и окончил среднюю школу № 2. В 1976 году переехал в город Ленинград и поступил на математико-механический факультет Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова. После окончания университета работал во Всесоюзном научно-исследовательском институте гидротехники имени Б. Е. Веденеева (с 1981 по 1994 год), где занимал должности инженера, научного сотрудника, заведующего сектором, был заместителем генерального директора по экономике.

В 1994 году Александр Евневич основал компанию «Орими Трейд». В 1996-м создал сеть гипермаркетов «Максидом». С 1997 года является председателем Совета директоров ООО «Максидом».

Александр Анатольевич уделяет большое внимание общественной деятельности. На протяжении многих лет он оказывает спонсорскую помощь Бешенковичскому району. При его участии была построена воскресная школа при храме Святого пророка Илии в Бешенковичах, в УЗ «Бешенковичская ЦРБ» приобретен реанимобиль, в ТЦСОН – электрические подъемники для инвалидов-колясочников.

При финансовой поддержке нашего земляка продолжается ремонт памятника на месте соединения 39-й армии 3-го Белорусского фронта и 43-й армии Прибалтийского фронта возле агрогородка Будилово, проводится капитальный ремонт с элементами модернизации СШ № 2 г. п. Бешенковичи им. М. Н. Ткаченко. Именно за значительный личный вклад в развитие социальной сферы и системы образования Бешенковичского района Александр Евневич и представлен к присвоению почетного звания «Человек года Витебщины-2022».

**Подготовила
Светлана ВОРОШКО**